



№16(39) четверг,  
28 апреля 2011 г.

# ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ВЕСЬ ТАГИЛ

## «Чистый город» решает дорожные проблемы



По хорошей дороге и идти веселей!

– Много лет дорога к клубу нашего поселка была совершенно непригодна ни для проезда машин, ни для пешеходов, – говорит председатель ТОС (территориальное общественное самоуправление) Верхней Черемшанки Елена Константинова. – Мы обращались в администрацию города, но ответ был один: нет денег. Да и то сказать, в городе столько проблем с дорогами, разве тут руки дойдут до наших 150 метров?

Елена Владимировна позвонила в приемную общественного объединения «Чистый город», и его активисты откликнулись сразу. Три тяжело груженных щебнем КамАЗа и грейдер за несколько часов осуществили давнюю мечту черемшанцев: засыпаны три огромные ямы, поверхность дороги разровнена, и даже стал более пологим подъем.

– Мы сразу же решили помочь жителям окраинного района города, которым и так нелегко живется, – сказал один из лидеров объединения «Чистый город» Андрей Муринович. – Обратились к бизнесменам, и на-

шлись равнодушные люди, поддержали наше стремление. Странно, что администрация города, в обязанности которой входит содержание муниципальных учреждений и территории вокруг них, не обращает внимания на клуб. Ведь для этого специально предусмотрены бюджетные средства.

По словам Андрея Муриновича, общественное объединение решило взять шефство над Черемшанским клубом и устроить рядом с ним площадку и зону отдыха.

– Мы благодарны объединению «Чистый город» за помощь, – говорит заведующая клубом Елена Мохирева. – У нас появилась какая-то надежда, «свет в окошке». Теперь и артисты к нам могут подъехать, и детей на автобусе на мероприятие увезем.

– И нам легче стало ходить, – вторит ей пенсионерка Галина Черкасова. – Мы каждую неделю посещаем группу «Здоровье» в клубе, да и на праздники собираемся. Дорога наша вроде маленькая, но для нас «Чистый город» сотворил большое дело.

Ирина Семенова.  
Фото Андрея Гоголева.



## ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО, ПОДТВЕРЖДЕННОЕ ВРЕМЕНЕМ

20 апреля состоялся ставший уже традиционным конкурс качества молочных продуктов, представленных на потребительском рынке нашей области. Организатором конкурса выступило НО «Союз предприятий молочной промышленности Свердловской области», которое объединяет семнадцать предприятий из 29 действующих предприятий в области.



На конкурс по качеству молочной продукции приехали делегации 11 предприятий области.

Подобный конкурс проводится девятый раз, и, конечно, основная его цель – выявление лидера среди перерабатывающих предприятий области, улучшение качества выпускаемой продукции, увеличение конкурентоспособности региональных предприятий и, как следствие, вытеснение с рынка низкокачественной продукции.

Стоит отметить, что конкурс проводится не в выставочных комплексах, а на молокоперерабатывающих предприятиях области. То есть это не только соревнование, это отличная возможность пообщаться с коллегами, обсудить проблемы с единомышленника-

ми, поделиться опытом, подчеркнуть новые знания о производстве молочной продукции.

В 2010 году конкурс проводился в Кушве, на базе ОАО «Молочная Благодать». В этом году площадкой для проведения конкурса стал «Первоуральский молочный завод», филиал «Вимм-Билль-Данн».

На конкурс, в номинации «Лучшая продукция. Стабильность и качество», все предприятия представили четыре вида традиционных продуктов – кефир, ряженку, творог и сметану. В номинации «Новинка-2011» ОАО «Молочная Благодать» представило молоко ультрапастеризованное.

Все образцы, конечно, были обезличены, то есть имели только номер, а производитель не указывался. Поэтому любая предвзятость в оценках исключалась. В состав комиссии, проводившей закрытую дегустацию, вошли специалисты высокой квалификации: технологи предприятий – участников конкурса и представители Министерства сельского хозяйства Свердловской области.

И вот торжественный и волнующий момент оглашения результатов смотра-конкурса качества молочной продукции.

Решением комиссии кефир, сметана и ряженка ОАО «Молочная Благодать» заняли первые места. Творог был удостоен бронзовой медали.

Эти награды – еще одно подтверждение высокого качества молочной продукции ОАО «Молочная Благодать», где качество продукции всегда было и остается приоритетным направлением. В то время как многие предприятия переходят на использование сухой закваски, на «Молочной Благодати» в производстве кефира используется традиционная технология, с использованием живых грибков. С сухой закваской, естественно, проще, зато кефир с живой биокультурой гораздо вкуснее и полезнее для человека.

Сметана вырабатывается на натуральном молоке, без добавления растительных компонентов, как это сейчас принято на многих предприятиях, поэтому ее вкусовые качества очень высокие.



Ряженка также изготавливается из натурального молока, подвергнутого топлению перед сквашиванием. В результате продукт приобретает характерный светло-кремовый цвет, вкус и запах топленого молока.

Гран-при первой степени областного конкурса качества продукции также по праву завоевало ОАО «Молочная Благодать». Приятно, что вот уже пятый раз (то есть каждый раз, принимая участие в конкурсе) молокозавод становится обладателем Гран-при.

Отличный результат. Отличный и, стоит отметить, закономерный. Ведь все продукты ОАО «Молочная Благодать» «живые», выработанные из натурального молока без добавления растительных масел. Лидирующие позиции в области качества продукции помогают предприятию развиваться и бороться в условиях жесткой конкуренции на рынке молочных продуктов.

Высокое качество продукции – это не сиюминутный результат, это ежедневный кропотливый труд на протяжении многих лет. Это отлаженная работа всего предприятия, всего коллектива, нацеленная на конечный результат – выпуск вкусной, полезной и качественной молочной продукции. И принцип этой работы сформулирован четко и просто: «Желаем Вам здоровья!».

Людмила Шакина.

В коридорах власти

# Мэру и депутатам дадут новый срок

**Главу города и депутатов отныне будут избирать на пять лет. Эта и другие поправки в Устав Нижнего Тагила включены в повестку дня очередного заседания нашего представительного органа власти, которое состоится сегодня.**

А накануне свой положительный вердикт по обсуждаемым изменениям в «конституцию» отдельно взятого муниципального образования (МО) приняла комиссия горДумы по вопросам местного самоуправления, правопорядка, информационной политики и связям с общественностью.

Прежде чем выносить на обсуждение поправки в Устав, городская Дума сформировала временную рабочую комиссию, благодаря плодотворной работе которой и появилась сводная таблица грядущих изменений.

На первый взгляд, никаких радикальных преобразований не предвидится, если не считать тезиса о продлении срока полномочий главы города и самих депутатов с четырех до пяти лет. Но и это новшество на ныне действующие структуры исполнительной и представительной ветвей власти не распространяется.

Если решение будет утверждено, то после выборов 2012 года о смене местной власти можно не думать 60 последующих месяцев. Впрочем, утверждают независимые аналитики, выборы в горДуму Нижнего Тагила могут состояться при полном непротивлении сторон (депутатов и

электората) уже в декабре этого года. Просто бюллетеней будет много: по Государственной Думе России – один, по областной – два, плюс еще два бюллетеня – по городской.

Достаточно оригинальной следует считать поправку к статье 3.1 Устава нашего МО. «Население города, – гласит бумага, – граждане РФ, постоянно или преимущественно проживающие на его территории». Это, наверное, про китайцев, которые, занимаясь деятельностью торговой, проживают преимущественно в Нижнем Тагиле. Есть у нас и высокопоставленные чиновники, семьи которых стараются находиться вне города, охраняя нажитую недвижимость, а сами люди государевы опять же преимущественно живут в Нижнем Тагиле. Потому как работа – второй дом.

Статья 5.2. о полномочиях местного самоуправления предполагает отныне организацию подготовки, переподготовки и повышения квалификации главы города, депутатов. И, разумеется, муниципальных служащих. Зато честно и откровенно: все проблемы из-за того, что управляют нами неквалифицированные должностные лица.

Подверглась изменению и статья 11, плавно вытекающая из статьи 10 Устава. Раньше она называлась «Основания и процедура отзыва депутата, главы города». В новой редакции указанных выше статей процедура «импичмента» касается только мэра.

И, наконец, главный вопрос в изменяющемся Уставе. Сколь-

ко будет депутатов в городской Думе Нижнего Тагила? Сегодня город поделен на 27 одномандатных округов. Новая редакция Устава предполагает избрание 15 депутатов-одномандатников и еще столько же – по партийным спискам.

Политическую тишину в принятии схемы 15+15 нарушил депутат Вячеслав Горячкин. Выступил с инициативой оставить количество депутатов прежним. И не успел даже подписать под законодательской инициативой поставить, как его тут же поддержал не менее известный народный избранник местного значения Владимир Радаев. А затем – на заседании думской комиссии – и другие коллеги: Александр Маслов, Владимир Щетников, еще кто-то...

По словам Горячкина и его товарищей, увеличение чис-

ленности горДумы нецелесообразно по следующим причинам. Во-первых, это приведет к росту расходов на содержание представительного органа власти. Во-вторых, это же приведет к снижению доверия к городской Думе, а доверия к любой власти в нынешний посткризисный период и так немного. В-третьих, отказ от увеличения численности нардепов позволит сделать Думу более оперативным органом, повысит конкуренцию между депутатами и укрепит авторитет представительного органа власти. Оказывается, подобный опыт уже есть и реализуется в других городах области.

Таким образом, предлагаю наши реформаторы, в горДуме нового созыва будут 13 одномандатников и 14 партийных, общегородских депутатов. Итого – 27!

Следует, думается, уточнить: если депутатов в новой Думе будет все-таки 30, то кое у кого появится соблазн ввести третью ставку освобожденного от иных трудовых обязанностей депутата. Законодательству это не противоречит.

Третьим платным депутатом на пять лет может стать и Валентина Исаева, если, конечно, примет личное участие в грядущих выборах в горДуму.

*Владимир Инжеватов.*

## Чиновников призвали к ответу

**Комиссия управления Федеральной антимонопольной службы (ФАС) по Свердловской области привлекла к ответственности администрацию Нижнего Тагила по факту нарушения антимонопольного законодательства.**

В 2010 году мэрия лишила возможности пользоваться земельным участком производственную фирму ООО «Строительно-технический сервис». Административные и производственные здания СТС на Восточном шоссе были снесены 1 апреля в принудительном порядке за счет бюджета Нижнего Тагила.

Как сообщили в ФАС, действия чиновников признаны незаконными. Подробности разгрома частной фирмы читайте в газете «Весь Тагил».

*Всеволод Владимиров.*

Вопрос-ответ

## За билетами – на вокзал

*Я – ветеран труда, живу в центре города. Давно никуда не ездила, а тут возникла надобность, решила купить билеты на поезд. По привычке прошла на проспект Строителей в железнодорожные кассы, а их там не оказалось. Есть ли в городе другие кассы, кроме тех, что на вокзале? Галерия Столярова.*

Уважаемая Галерия Абрамовна! По нашей просьбе Вам отвечает помощник начальника Уральского филиала ОАО «Федеральная пассажирская компания» Юлия Байкова:

«По сообщению Уральского железнодорожного агентства, предприятие, отвечающее за железнодорожные кассы в Ленинском районе, само расторгло договор по оказанию услуг.

Но кроме этого в городе работают три коммерческие

кассы, из них одна – в Ленинском районе. Это отвечает вопросу по оформлению проездных документов».

Главный специалист отдела дорожного хозяйства, благоустройства, транспорта и связи городской администрации Михаил Семин сообщил, что железнодорожные кассы на проспекте Строителей были закрыты из-за нерентабельности.

*Редакция «ВТ».*

Городские новости

## О тагильских дорогах узнают в Москве

Разбитые дороги объединили водителей города. Пять разгневанных автомобилистов пришли к мэру. Они возмущены качеством дорог. Этот вопрос автовладельцы 1,5 часа обсуждали с мэром Валентиной Исаевой, начальником ГИБДД Анатолием Черновым и представителями дорожных служб. Активистам-водителям объяснили, что в бюджете города есть деньги только на ямочный ремонт. Значит, необходимо привлечь средства из областного или федерального бюджета, уверены автомобилисты.

Они начали сбор подписей под обращением к главе города Валентине Исаевой. Письмо планируют также отправить губернатору Александру Мишарину и президенту Дмитрию Медведеву.

## «Скорые» иномарки

Старые газели «скорой помощи» заменят на иномарки. В Нижний Тагил со дня на день должны прибыть «фиаты», оборудованные по последнему слову техники для спасения жизни пациентов.

10 машин класса «В», так называемые «линейные бригады», будут работать на обычных вызовах. Но поскольку они иномарки, то по оснащенности мало отличаются от реанимационной бригады. Там, в частности, есть аппарат искусственного дыхания, дефибриллятор и кондиционер. Кроме того, ждут в Нижнем Тагиле еще две машины «скорой» – класса «С» – современные реанимобили-иномарки.

## Письмо от Путина

Многодетную маму из Нижнего Тагила, предложившую поправки в закон, услышав премьер Путин. Когда в областном правительстве обсуждали закон о статусе «ветеран труда Свердловской области», Галина Сергеевна написала в приёмную Путина просьбу учесть в новом документе права многодетных матерей.

Дело в том, что закон предусматривал присвоение звания регионального ветерана только свердловчанам со стажем работы не менее 35 лет. Галина Русских знает не понаслышке – как ни старалась бы любая многодетная мать, такой стаж она не наберёт. В одиночку воспитав шестерых детей, Галина Сергеевна сама набрала только 23 года стажа.

Письмо тагильчанки с активной гражданской позицией ушли. И в четверг Галина Русских из рук губернатора Александра Мишарина получила одно из первых удостоверений «Ветеран труда Свердловской области». И письмо с благодарностью от Владимира Путина.

*Сергей Зудов.*

## На круги своя?

**Крупнейший российский металлургический комплекс – Магнитогорский меткомбинат – намерен передать исполнительные функции от управляющей компании вновь вводимой должности генерального директора. И хотя решение будет принято только через месяц, на годовом собрании акционеров, которое состоится 20 мая, вопрос практически предрешен.**

Тагильчанам, исторически тесно связанным с Магниткой, не менее интересно и то, что уже сейчас пресс-служба южноуральского комбината сообщает о двух кандидатах на должность генерального директора. Акционерам предстоит выбрать между вице-президентом ООО «Управляющая компания ММК» по коммерции В. В. Бахметьевым и первым заместителем генерального директора научно-производственной корпорации «Уралвагонзавод» Б. А. Дубровским. Воспитанник Магнитки Б. А. Дубровский прошел на комбинате все ступени трудовой биографии – от подручного сталевара до первого заместителя гендиректора. Два последних года он трудится в машиностроении. Но, видимо, возвращения на круги своя не исключает.

*Николай Димов.*

**Задолго до начала депутатского приема на первом этаже здания треста «Тагилстрой», где располагается приемная депутата Палаты Представителей Законодательного собрания Свердловской области Алексея Чеканова, уже начал собираться народ. Принимал избирателей сам депутат, и попасть к нему со своими проблемами хотели многие.**

*Депутатский прием*

# Алексей Чеканов: «С чиновничьим беспределом будем бороться в суде!»

Помощник депутата Галина Злодеева, которая вела запись на прием, пояснила, что в этот раз пришли к депутату те, кто уже отчаялся стучать в чиновничьи двери. Несмотря на то, что закон защищает людей, имеющих право на льготы, им под благовидными предложениями отказывают, прогнав перед этим по всевозможным инстанциям. Измученные люди годами не могут добиться осуществления своих законных прав.

Вот пришел к депутату молодой человек Александр Александров. Он участвовал в боевых действиях на территории Чеченской республики, имеет право на жилье за счет федерального бюджета. 10 лет стоит в очереди, причем в общей. Каждый год обновляет документы, тратя на это деньги и время. Так бы, наверное, и продолжалось, не вмешайся депутат Алексей Чеканов. Он сделал запрос в городскую администрацию. Из управления учета и распределения жилья администрации города поступил ответ, что, оказывается, для постановления Александра в льготную очередь не хватает в пакете документов главного – удостоверения участника боевых действий. Почему об этом раньше никто не сообщил «чеченцу», непонятно. А после предоставления искомого документа его вновь поставили в очередь, но уже не с 2000-го, а с 2009 года.

– Такой формализм в отношении к людям недопустим, – сказал Алексей Архипович Александру во время приема. – Будем готовить материалы



*Александр Александров на приеме у депутата Алексея Чеканова.*

в суд. Мои помощники помогут составить заявление и будут защищать Ваши права. Необходимо восстановить Вас в очереди, ведь важны заслуги человека, а не бумажка.

Другой случай обращения к депутату имеет еще более живописную историю. Участник военных действий в Венгрии в 1956 году Александр Васильевич Казанцев стал впоследствии инвалидом I группы и, в соответствии с действующим законодательством, приравнен

в правах к инвалидам Великой Отечественной войны. Живет он по улице Тагильской в доме №29. К несчастью для его жителей, в этом строении когда-то выступал один из лидеров Октябрьской революции Яков Свердлов, а дом считается памятником истории. А посему самим жителям отремонтировать его нельзя. Сейчас здание пришло в такое ветхое состояние, что проживать в нем невозможно. Александр Казанцев решил осуществить свои законные

права и обратился в администрацию города для получения другого жилья. Ему трижды отказали из-за того, что он, якобы, не «настоящий ветеран». После выхода Указа Президента РФ к 65-летию Великой Победы права ветерана вновь подтверждены, но теперь уже Фонд содействия индивидуальному жилищному строительству под разными предложениями отказывает ветерану.

Сам Александр Васильевич не может передвигаться, о

его беде рассказала депутату А. Чеканову соседка Нина Чаплюн. Депутат решил: только обращение в суд поможет ветерану, и поручил помощнику подготовить все необходимые документы.

Затем к депутату обратилась внучка ветерана войны, инвалида II группы из Старой Башкарки 86-летнего Разума Ивановича Пономарева. Своего жилья у него нет, квартирует в неблагоустроенном доме. Но все попытки добиться для деда лучшей жизни наталкиваются на различные отписки чиновников – теперь уже Горноуральского городского округа и все того же Фонда содействия индивидуальному жилищному строительству. И вновь депутат посоветовал обратиться в суд и подтвердил, что юридическое сопровождение ветерана будет осуществляться бесплатно его помощником.

14 человек, 14 судеб прошли перед депутатом в этот день. Порой довольно сложным и запутанным было обращение, и решение его непросто. Но к депутату Алексею Чеканову люди идут, как в последнюю инстанцию, где обязательно найдут ответ и помощь. Как сказала Нина Алексеевна Чаплюн, «с Вашей помощью, Алексей Архипович, мы уже многого добились, и теперь, уверенны, доведем дело до конца».

*Ирина Семенова.  
Фото Андрея Гоголева.*

*Консультирует специалист*

## Не доверяйте мошенникам

**Как свидетельствует практика, нередкими становятся случаи мошенничества с обналичиванием средств материнского (семейного) капитала, выплачиваемых Пенсионным фондом России. Недавно, например, жительницам областного центра стали предлагать займы под залог материнского капитала. Хочу напомнить, что такой формы использования средств МСК законом не предусмотрено.**

Средства капитала не передаются в виде наличного расчета, а перечисляются только в безналичной форме по одному из выбранных владельцем сертификата направлений – улучшение жилищных условий, образование детей либо пополнение накопительной части пенсии матери.

Не дожидаясь трехлетия ребенка, можно направить средства капитала на погашение ипотечных кредитов или займов, взятых на улучшение жилищных условий. В данных случаях выплата будет произведена путем безналичного перечисления указанных средств организации, осуществляющей отчуждение (строительство) приобретаемого (строящегося) жилого помещения, либо физическому лицу, осуществляющему отчуждение приобретаемого жилого помещения, либо организации, в том числе кредитной, предоставившей по кредитному договору (договору займа) денежные средства на указанные цели.

Лишь в двух случаях средства материнского капитала перечисляются на открытый в кредитной организации счет владельца сертификата. Во-первых, из средств капитала выплачивалась единовременная выплата в размере до 12000 рублей, которую семья мог-

ла потратить на любые нужды. Во-вторых, если семья обращается в Пенсионный фонд РФ с заявлением о направлении материнского капитала на строительство (реконструкцию) объекта индивидуального жилищного строительства без привлечения строительной организации или получение компенсации за построенный (реконструированный) объект индивидуального жилищного строительства. В этом случае заявление можно подавать, когда второму ребенку исполнится 3 года.

При рассмотрении предоставляемых документов территориальное управление Пенсионного фонда РФ вправе проверять достоверность сведений, содержащихся в данных документах, проверять сам факт улучшения жилищных условий семьи после заключения договора купли-продажи.

Размер материнского капитала в 2011 году для тех, кто им еще не воспользовался, составляет 365 тысяч 698 рублей 40 копеек. Всю официальную информацию о возможностях использования, правилах и механизмах направления средств материнского капитала можно получить в управлении Пенсионного фонда по телефону: 48-12-81.

*Есения Сергеева, ведущий специалист-эксперт  
управления Пенсионного фонда.*

Люди Тагила

# Так закалялась сталь Евгения Доможирова



**Чтобы при тяжёлой работе сохранить в себе талант и творческую жилку, нужно быть человеком незаурядным: борцом по натуре и художником в душе. Нужно быть таким, как наш земляк Евгений Доможиров, посвятивший мартену три десятилетия жизни.**

На Нижнетагильский металлургический комбинат Евгения, вернувшегося в 1980 году с армейской службы, привёл отец. Юрий Доможиров в мартеновском цехе был старожилом, и другой судьбы для сына не желал. Женя и сам не возражал. Зарплата у сталеваров была одной из самых высоких в стране – до 350 рублей в месяц. Профессия пользовалась всеобщим уважением. О таком завидном женихе мечтали все тагильские девчонки.

Попав в мартен, паренёк понял, что большие деньги здесь платят не за красивые глаза. Смены возле горячих печей были поначалу похожими на ад. Вникнуть в технологию и освоиться в коллективе молодому Доможирову помогли опытные мартеновцы Николай Важнов, Михаил Шепунов, Геннадий Перминов. Их слово было весомым не только среди рабочих. Руководители цеха и главные специалисты комбината не считали зазорным в спорных вопросах обратиться к ним за советом.

Евгений, получивший на первых порах четвёртый рабочий разряд, трудился на участке разлива стали. Многие, овладев базовыми навыками разлива по изложницам, не стремились к большему, десятилетиями оставаясь на вторых ролях. Евгения такой расклад не устраивал. Он постоянно совершенствовал мастерство, проходил курсы повышения квалификации. Получил пятый разряд, потом шестой – бригадирский, и уже через восемь лет стал замещать сменного мастера.

В 1990 году Евгения назначили старшим мастером участка разлива. В его подчинении находились 142 технолога. На комбинате столь высокий производственный пост не каждому специалисту с высшим образованием доверяют, а у Евгения Юрьевича за плечами были только средняя школа да профучилище. Заменой дипломам стали безупречная репутация в соблюдении технологии, умение организовать эффективную работу, уважение коллег. А недостающие теоретические

знания старший мастер восполнил на курсах повышения квалификации в отраслевых институтах Магнитогорска и Москвы. Не менее важной составляющей своей успешной работы он считает поддержку коллектива и постоянного напарника Сергея Корчанова.

29 лет на разливке у мартеновских печей – что только не пришлось пережить за эти годы металлургу. Ремонтные баталии, радость освоения новых технологий, круговерть производственных авралов... Но одна смена из семи тысяч, прожитых в цехе, оставила особенный, трагический след. В 1983 году из-за ошибки одного из членов бригады произошёл выплеск стали. Доможиров получил тяжелейшие ожоги 25 процентов поверхности тела. Мастерство врачей и молодость пострадавшего взяли верх над недугом. Кто-то, получив такое «крещение» огнём, ушел бы с комбината. Евгений залечил раны и вернулся в цех. «Страх с той поры не появился, а осторожности добавилось», – признаётся он сегодня.

Грустная нота лишь на минуту возникла в рассказе мартеновца о родном цехе. Все другие воспоминания Евгения Юрьевича полны радостных эмоций: «Работа в мартене, конечно, тяжёлая и грязная, зато родная, к сердцу прикипевшая. В советские годы нашу профессию представляли в романтическом ореоле – сильные мужчины возле пылающей печи. Так оно и было, ведь слабаки в мартене не задерживались. А тот, кто оставался на десятилетия, цену себе знал. Во всём чувствовал уважение окружающих. Высокие заработки позволяли проводить каждый отпуск с семьёй на море. Принято было в выходные всей бригадой выезжать на природу – на рыбалку или за грибами. Шумно отмечали вместе праздники, в День металлурга чувствовали себя именинниками. Спортом увлекались практически все. Кто на лыжах ходил, кто в эстафете бегал. А я – человек команды, поэтому всегда увлекался футболом. Выступал на городских первенствах и за цех, и за комбинат».

Первую свою награду Евгений Доможиров получил только в 2006-м. Зато какую! Он был награждён знаком отличия «За заслуги перед Свердловской областью». В 2009 году ему присвоили звание «Почётный металлург».

Привычный уклад жизни Евгения Доможирова и его товарищей был нарушен в 2009 году, когда на металлургическом комбинате закрыли мартеновское производство. Печи, в которых плавка шла по семь часов, уступили место стремительным конверторам, выдающим готовую сталь через 45 минут после загрузки. Евгений Юрьевич за три десятилетия разлил по изложницам более пятидесяти миллионов тонн стали, считался мастером высочайшей квалификации. Пришлось ему в 49 лет жизнь начинать заново. От железного ремесла уходить далеко не хотелось, начал искать работу в других цехах НТМК.

Начальник фасонно-литейного цеха Андрей Трубин – бывший работник мартеновского цеха. Он-то и позвал к себе Доможирова. Знал наверняка, что поручить ему можно дело любой сложности. Евгений Юрьевич был назначен инженером первой категории по подготовке производства. Поначалу переход на «бумажную» работу переживал болезненно, но и здесь его отличают серьёзный подход к нюансам производства, стремление выполнить работу в точном соответствии с требованиями заказчиков. «Работу ведь можно сменить, а характер всегда при тебе останется», – считает потомственный металлург.

Галина Кузнецова.  
Фото автора.

С предприятий

## Уникальная отливка

**Металлурги головного предприятия корпорации «Уралвагонзавод» произвели уникальную отливку заготовки штампа, предназначенного для производства цистерн.**

Сложность и уникальность процесса была в том, что заливка семидесяти тонн жидкого металла происходила с двух ковшей одновременно. Раньше детали со столь большим весом никогда не отливались на ручном плацу, но литейщики цеха разработали технологию и достойно выполнили поставленную задачу. Для отливки заготовки была сформирована специальная бригада, состоящая из лучших работников участка ручной формовки.

Исполняющий обязанности начальника литейного цеха № 8 Михаил Кузнецов подчеркнул, что подобная работа проводилась впервые за последние десять лет. В настоящее время в цехе проходит реконструкция металлургического производства, но специально для выполнения данного задания работы на участке ручной формовки были приостановлены.

Выплавке предшествовала большая подготовительная работа: в модельном цехе Уралвагонзавода два месяца изготавливалась модельно-стержневая оснастка. В конце марта была произведена отливка перекрытия, для которой понадобилось 30 тонн жидкого металла. Перекрытие явилось необходимой частью при дальнейшей выплавке двух составляющих штампа и послужило своеобразным грузом, который поместили сверху его частей для получения ровной стыковочной поверхности.

Уникальная отливка, как сообщает пресс-служба Уралвагонзавода, стала для металлургов полезным и важным опытом, который послужит развитию в корпорации новых технологий литья.

## Инвестиции составят 146,5 миллиона евро

**Реализация проекта по созданию производства метанола в Нижнем Тагиле обсуждалась во время визита делегации чешских деловых кругов в Свердловскую область, сообщает пресс-служба ОАО «Уралхимпласт».**

Генеральный директор ЗАО «УралМетанолГрупп» Максим Гердт сообщил министру промышленности и торговли Чешской Республики Мартину Коцоуреку и Чрезвычайному и Полномочному Послу Чехии в России Петру Коларжу о контрактах, которые исполняются в рамках проекта.

От датской компании Haldor Topsoe уже получены лицензия и пакет проектной документации на разработку базового инжиниринга. В стадии завершения находится выполнение контракта ОВЕ с итальянской компанией Techint по оценке стоимости ЕРС-контракта. От компании Химтехнология получен пакет проектной документации, который в мае будет передан в Главгосэкспертизу.

Ведется и подготовка площадки к началу строительства завода. Разработаны мероприятия по планировке территории для передачи генеральному подрядчику, а также по выносу существующих сетей – трубопроводов, электрических кабелей за границы площадки, строительству электрокабельной эстакады и временных дорог. Завершены работы по геологическим, геофизическим и геодезическим изысканиям, по оценке экологического воздействия на окружающую среду.

За 2010 год по проекту освоены 11,9 миллиона евро. В 2011 году объем инвестиций составит 146,5 миллиона евро.

## Для неблагополучных семей

**В Нижнетагильском регионе обслуживания Свердловской железной дороги проходит акция по оказанию помощи малоимущим и неблагополучным семьям. Объявлен сбор одежды, игрушек, канцелярских принадлежностей, которые будут адресно направляться нуждающимся детям.**

С 15 мая представители молодежной организации отделения дороги совместно с инспекторами полиции, сотрудниками территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав планируют посетить неблагополучные семьи Тагилстроевского района. В ходе визитов участники рейда проведут мониторинг условий проживания детей в семьях с целью оказания дальнейшей юридической, психологической и материальной помощи, вручат подарки – собранные вещи, игрушки, подгузники и другие средства личной гигиены.

Как сообщает служба по связям с общественностью Свердловской железной дороги – филиала ОАО «РЖД», такая акция проводится в Нижнем Тагиле уже второй раз. В прошлом году молодежь железной дороги оказала помощь восьми семьям, в которых в неблагополучных условиях воспитываются по двое и более детей.



## Радуга талантов будет сиять полгода

**Клубные объединения Ленинского района переживают вторую молодость. С организацией участковых социальных служб в поселковые клубы зачастили пенсионеры. Одни – на фитнес, другие – в кружок рукоделия, третьи – в хоровую студию. Занятие по душе нашлось для каждого.**

Центр социального обслуживания населения Ленинского района начал работу на периферийных территориях три года назад. За это время творческие и спортивные объединения ветеранов в окраинных посёлках настолько окрепли, что решили показать свои достижения всему городу. Их фестиваль «Радуга талантов» продлится

полгода. Весной упор сделан на спортивные и творческие состязания. Летом пройдут конкурсы на лучшую клумбу и самые действенные экологические десанты, а по осени участники фестиваля выберут лучших садоводов и проведут гала-концерт, посвятив его Дню пожилого человека.

Первые состязания пенсионеров прошли на стадионе возле клуба «Горняк» на Голем Камне. Сюда прибыли 13 команд. «С радостью приехали на спортивный праздник, даже потренировались перед выступлением. Чувствуем себя помолодевшими на сорок лет и готовы горы свернуть», – без ложной скромности признались перед турниром участницы команды из посёлка Старатель.

С энтузиазмом, свойственным людям советской закалки, участники турнира брались за все задания, придуманные для них специалистами соццентра: закидывали мишени луковичками, осваивали азы верховой езды, стояли как влитые при перетягивании каната. Справившись с шуточными спортивными заданиями, соревновались в знании частушек и правил чайной церемонии. Организаторы придумали номинаций так много, что победителями оказались все команды.

Совсем скоро бабушкам и дедушкам Ленинского района предстоит продемонстрировать таланты на концертном этапе фестиваля.

*Галина Кузнецова.  
Фото автора.*

## Популярные шахматы

**Во Дворце культуры имени Окунева прошёл десятый командный чемпионат Уралвагонзавода по шахматам, сообщила пресс-служба предприятия. Турнир входит в программу спартакиады трудящихся.**

Она традиционно проводится на головном предприятии корпорации в рамках реализации спортивной политики и включает в себя 27 дисциплин, в которых ежегодно принимают участие более 15 тысяч человек.

Соревнования по шахматам популярны у заводчан. В этом году было подано 145 заявок из 34 цехов и отделов. Уровень игроков был разным: от любителей до кандидатов в мастера спорта и даже мастеров Международной шахматной федерации. Компетентное судейство осуществляли квалифицированные арбитры городского шахматно-шашечного центра.

Результаты турнира оказались вполне предсказуемы. В личном зачёте уже в девятый раз победу одержал Виталий Гулик из термического цеха №1. Второе место занял Александр Иванов из кузнечного цеха №2, третье – Сергей Доценко, также работник термического цеха №1.

Среди женщин первое место у Надежды Доценко из отдела главного метролога, которая уверенно играла против самых сильных соперников-мужчин и возглавляла турнирную таблицу по промежуточным итогам. «Серебро» досталось Татьяне Ельниковой из цеха нестандартизированного оборудования, «бронза» – у Натальи Дорониной из цеха пароводоканализации №2.

В общем зачете места распределились следующим образом: первое место – команда термического цеха №1, второе – команда ОАО «УКБТМ» и третье – команда ОАО «УНТК». Победители и призёры чемпионата были награждены ценными призами.

*Ваша безопасность*

## Дорога ошибок не прощает

**Показатели аварийности на дорогах Нижнего Тагила и Горноуральского городского округа за первый квартал года внешне благополучны. По сравнению с аналогичным периодом 2010 года сократилось как количество ДТП, так и число погибших и раненых.**

Однако говорить о кардинальном изменении к лучшему нельзя. Статистика свидетельствует о снижении дисциплины отдельных категорий водителей. Три дорожно-транспортных происшествия произошли по вине водителей, управлявших транспортными средствами без регистрационных номеров (в прошлом году такой случай был один), пять – по вине водителей, не имевших права управления транспортными средствами (в прошлом году – три). При этом три человека погибли и 14 получили травмы.

Особенно тревожит, что вдвое выросла аварийность из-за нарушения водителями правил проезда пешеходных переходов и требований сигналов светофора. По этой причине один человек погиб и 18 травмированы.

Очень безответственно ведут себя на проезжей части пешеходы. Ими являлись семь из девяти погибших в ДТП. Причем, шесть из них заплатили ценой жизни за собственные ошибки: двое переходили проезжую часть вне пешеходного перехода, двое двигались вдоль проезжей части вне населенного пункта в направлении, попутном движению транспорта, а еще двое переходили проезжую часть, не убедившись в безопасности перехода. Характерно, что все пешеходы погибли в темное время суток.

Накануне дачного сезона, когда на пригородные дороги выйдут садоводы, а это, в основном, пожилые люди, хочется напомнить, что при движении по обочинам или краю проезжей части вне населенного пункта необходимо идти НАВСТРЕЧУ движению транспорта. В темное время суток рекомендуется использовать светлую одежду и предметы из светоотражающих элементов, которые сделают вас более заметными на дороге.

## Попал в ДТП... по своей вине

**В дорожной хронике 2011 года появился единственный случай, когда пешеход попал в беду, переходя дорогу на красный сигнал светофора.**

Водитель автомобиля «ДЭУ-Нексия», следуя по Черноисточинскому шоссе, напротив школы № 90 допустил наезд на пешехода, переходившего проезжую часть. Несмотря на 12-летний водительский стаж, владелец иномарки не смог предотвратить наезд, потому что появление пешехода из-за двигавшегося по левому ряду транспорта было для него полной неожиданностью.

В результате ДТП пешеход получил травму руки, но оказался виноват в этом сам. Странно только, что 42-летний мужчина не знаком с требованиями сигналов средств регулирования!

Обращаем внимание пешеходов на необходимость подчиняться сигналам светофора при пересечении проезжей части по регулируемому пешеходному переходу. Соблюдение этих простых правил помогут избежать опасных ситуаций на дороге.

*Валентина Репина, инспектор по пропаганде ОГИБДД УВД по городу Нижний Тагил и Горноуральскому городскому округу.*



*Пострадал не только пешеход, но и машина.*





Ваша здоровье

# Такая важная иммунизация

По инициативе Европейского регионального бюро Всемирной организации здравоохранения в странах Европы с 23 по 30 апреля 2011 года проходит Европейская неделя иммунизации. Она представляет собой инициативу, направленную на повышение уровня информированности и знаний населения и медработников об инфекциях, управляемых средствами специфической профилактики, о необходимости защиты от инфекционных заболеваний, праве на нее каждого ребенка и преимуществах иммунизации.

Национальным календарем профилактических прививок они обязательны для всех жителей РФ. В календарь включены прививки от инфекций, которые в случае отсутствия защиты с помощью вакцины приобретают массовый характер, способны к эпидемическому



Рисунок Андрея Гоголева.

распространению, часто приводят к летальному исходу или развитию инвалидности. Национальный календарь профилактических прививок включает профпрививки от гепатита В, дифтерии, коклюша, кори, краснухи, полиомиелита, столбняка, туберкулеза, эпидемического паротита и гриппа.

По эпидемическим показаниям в рамках данного календаря прививки проводятся отдельным категориям граждан,

которые проживают на территориях, неблагополучных по заболеваемости определенными инфекциями, или занятым выполнением работ, связанных с риском заражения инфекционными заболеваниями. Это прививки против чумы, холеры, сибирской язвы, лептоспироза, брюшного тифа, туляремии, бешенства, желтой лихорадки, менингококковой инфекции, бруцеллеза, клещевого энцефалита, гепатита А.

Негативная информация о побочных явлениях вакцинопрофилактики в последние годы отпугивает людей от прививок. Некоторые молодые мамы по разным причинам отказываются делать малышам прививки. Но опыт вакцинопрофилактики двадцатого века наглядно показывает, что при прекращении иммунизации или снижении ее объема происходит активизация длительно не регистрировавшихся инфекций. Результатом прекращения иммунизации всегда был подъем заболеваемости, иногда перерастающий в эпидемию.

Ежегодно иммунизация спасает миллионы жизней. Предотвращая случаи смерти и инвалидности, связанные с инфекционными заболеваниями, она обеспечивает значительную экономию средств в отношении производительности труда, а также снижение расходов на лечение больных. С помощью иммунопрофилактики экономится только нашем городе более 200 миллионов рублей в год. Один рубль, вложенный в вакцинопрофилактику, приносит 7 рублей экономии.

Городские новости

## Медицину собираются модернизировать

На реализацию программы модернизации регионального здравоохранения Свердловская область получит из федерального бюджета 16 миллиардов рублей. Более 500 миллионов достанутся Нижнему Тагилу. Из них 140 миллионов планируется потратить на ремонт поликлиник и больниц, ещё 389 миллионов – на новое оборудование.

## Льготникам должно полегчать

Очередь на льготные лекарства сократилась вдвое. Но проблема до конца все еще не решена. Если в конце марта в очереди на получение лекарств стояли около 900 льготников Нижнего Тагила, то сегодня их около 500. Напомню, в конце февраля из аптек Свердловской области исчезли льготные лекарства. Тогда областной минздрав объяснил это сбоем в работе сайта госзакупок, на котором проводился аукцион на покупку препаратов.

Сейчас поставки стали объемнее, но на всех препаратов всё равно не хватает, сообщила начальник отдела по лекарственному обеспечению нижнетагильского управления здравоохранения Галина Жук. По её данным, 11 апреля прошёл аукцион, и с учетом времени на заключение договоров и поставку, к концу апреля проблема с льготными лекарствами должна разрешиться.

## Клещи проснулись

Зарегистрированы первые укушенные тагильчане. Это садоводы. Они пострадали от укусов клещей в минувшие выходные. Первый – в Горбуново, второй – на остановке «Садоводы». Пока неизвестно, были ли клещи энцефалитными, рассказала нам заместитель начальника нижнетагильского отдела Роспотребнадзора Ольга Котова. По её словам, в прошлом году первый укус клеща произошел 7 апреля. В этом году из-за переменчивой погоды – на 10 дней позже. Эпидемиологи уверены, что год будет пиковым по клещевой активности. И если в прошлом от укусов клещей пострадали 2,5 тысячи тагильчан, то в этом жертв может быть больше, считает Ольга Котова.

Если вас укусил клещ, не вытаскивайте его самостоятельно. Обратитесь в травмпункт. Там насекомое извлекут. И, если вы не привиты от энцефалита, введут первую, бесплатную дозу иммуноглобулина. Этот препарат вводится из расчёта 1 миллилитр на 10 килограммов веса человека. Поэтому взрослому курс обойдётся в 5-6 тысяч рублей. А значит, дешевле привиться заранее.

Сергей Зудов.

Дарья Задорина.

# Прививка убережет от полиомиелита

**Полиомиелит – это острое инфекционное заболевание, вызываемое вирусом, который у более половины заболевших оставляет непроходящие параличи. На территории Нижнего Тагила полиомиелит, вызванный диким вирусом, не регистрируется более 25 лет. В России регистрируются только случаи завоза болезни извне.**

Единственным источником заражения является больной или носитель вируса. Полиоми-

елит может легко распространяться с питьевой водой или продуктами. Наиболее часто полиомиелитом болеют грудные младенцы и дети в возрасте до 3 лет. Начало болезни характеризуется обычными симптомами острой вирусной инфекции: повышенная температура тела, головная боль, недомогание, могут наблюдаться тошнота, неустойчивый стул, потеря аппетита, боль в мышцах. Через 2-5 дней температура снижается, и у ребенка обнаруживаются нарушения двигательных функций конечностей. Если в течение последующих шести дней параличи не проходят, то,

вероятнее всего, они сохранятся и приведут к инвалидности на всю жизнь.

Если ребенок заболел, нужно срочно вызывать врача и, в случае необходимости, обязательно госпитализировать. Медицинское наблюдение с первого дня заболевания облегчит постановку правильного диагноза и увеличит шансы предупреждения развития параличей. Кроме того, убережет от заражения других детей.

Единственным средством предупреждения заболевания является прививка. Ее эффективность зависит от выполне-

ния полного курса вакцинации в соответствии с возрастом ребенка. Курс включает шесть прививок: в 3,4,5,18,24 месяца и в 6 лет. Вакцину закапывают в рот. Противопоказания определяет врач. Некоторые мамы опасаются побочного эффекта прививки. Но риск, связанный с побочным действием вакцины, в десятки тысяч раз меньше риска, связанного с заболеванием полиомиелитом. Не отказывайтесь от прививки!

**Елена Никонова, заведующая редакционно – просветительским отделом врачебно – физического диспансера.**

# Этнос и этика

**25 будущих зубных техников – студентов медицинского училища №5 – во главе с его директором Сергеем Бахтуриным представляли Нижний Тагил на областном студенческом фестивале национальных культур «Мы – вместе!».**

Организаторами проекта выступили Свердловский областной медицинский колледж и национально-культурные объединения Свердловской области. Его участниками ста-

ли 1300 студентов-медиков из Асбеста, Алапаевска, Каменск-Уральского, Ирбита, Новоуральска, Ревды, Красноуфимска, Серова, Краснотурьинска, Сухого Лога, Екатеринбурга.

Фестиваль «Мы – вместе!» в этом году был посвящен ценностям здоровья в национальных культурах. Главная цель фестиваля – развитие толерантного сознания у молодежи, гармонизация межэтнических отношений, популяризация культурного наследия Среднего Урала, формирование профессиональной медицинской

этики. Для будущих медицинских работников особенно значимо и профессионально важно знать традиционные национальные особенности различных народов, строить свою работу на принципах равного уважения к пациентам, независимо от их национальной и религиозной принадлежности, считают организаторы мероприятия.

Тагильские студенты на фестивале представляли народ Азербайджана. Буквально по крупицам собирали информацию, которая помогла создать

нужный образ и колорит, характеризующие жителей этой страны. Своими силами сделали костюмы, представили блюда азербайджанской кухни и подготовили презентацию, в которой рассказали о традициях проведения национальных праздников. В процессе подготовки ребятам активно помогали родители. Совместные усилия не пропали даром: выступление тагильских студентов на фестивале в Екатеринбурге было признано одним из самых запоминающихся.



Премьера

# От Булгакова — к Пелевину

**В этот вечер в зрительном зале кинотеатра «Красногвардеец» царил особая атмосфера. И дело не только в оформлении зала, хотя советские лозунги, полупрозрачные скульптуры из целлофана и объявление в буфете о том, что «Здесь вы можете приобрести продукты второй свежести» настраивают на особый лад. И все-таки главное в этот вечер — настроение, с которым все ждали начала фильма «Мастер и Маргарита». Это первая премьера в рамках проекта «Культовые писатели 20-го века».**

История фильма уникальна. Режиссер Юрий Кара снял его еще в 1994 году. Но наследники Булгакова заявили свои права на эту ленту, и фильм тогда не дошел до зрителя. Даже во время съемок картины происходило много необъяснимого и мистического, поэтому камеру приходилось освящать, а некоторые места съемок — окроплять святой водой. Кстати, режиссер старался проводить съемки в тех местах, которые описывал Михаил Булгаков в романе. Нашли тот самый подвальчик, в котором жил Мастер. Маргарита на бал Сатаны вылетала с балкона того самого особняка, а сцены о Понтии Пилате и Иешуа снимались в Израиле.

Отдельно нужно сказать об актерском ансамбле фильма. Это не просто звездный состав, каждая роль — потрясающее попадание в образ. Понтий Пилат — Михаил Ульянов, Воланд — Валентин Гафт, Маргарита — Анастасия Вертинская, Мастер — Виктор Раков, Коровьев-Фагот — Александр Филиппенко, Сергей Гармаш — Иван Бездомный. Кстати, для Гармаша это была первая роль в кино, после этого он еще несколько лет нигде не снимался. Кто знает, как сложилась бы судьба этого актера, если бы фильм вышел на экраны в 1994 году.

Многие зрители после просмотра рассказали: шли с опаской. Слишком много попыток снять культовый роман, и слишком много было разочарований. Ведущая клуба «Киногурман» Ирина Бакуменко в пятницу смотрела картину впервые вместе со зрителями, пришедшими в тот день в кинотеатр. Ирина призналась:

— Я боялась, что фильм окажется той художественной консервной банкой, которая сегодня уже устарела. Но оказалось — нет! Я не ожидала, что у режиссера получится такой удивительно целостный, напряженный и мудрый фильм. Его совершенно не портит отсутствие спецэффектов. Здесь сохранено главное — поиск истины и ответы на самые важные вопросы. Мы начали показ этого фильма 22 апреля, в Страстную Пятницу, причем не планировали заранее — так получилось. Некоторые из наших киногурманов не пришли на показ, расценив это как увеселение. Но, после просмотра я ощутила, какая это была работа духа. Хотелось бы, чтобы каждый посмотрел в этот фильм, как в зеркало своей души.

Показ «Мастера и Маргариты» продлится до 4 мая. А уже на следующей неделе поклонников кино ждет вторая громкая премьера — картина «Generation P» по роману Виктора Пелевина. Фильм снят также по культовому роману, только уже конца 20 века. Роли исполнили звезды российского кино Михаил Ефремов, Рената Литвинова, Андрей Панин, Владимир Меньшов, снялись в картине Леонид Парфенов, Марианна Максимовская, Сергей Шнуров, Александр Гордон.

29 апреля в 18 часов в рамках проекта состоится перформанс, специально подготовленный арт-группой «Лаборатория событий».

Татьяна Козяр.

**Проф·АСнт**  
Мы всегда Вам рады!  
ВСЕ ДЛЯ ВАШЕГО ДОМА  
**ОКНА**  
- от 7500 руб.  
**ЛОДЖИИ**  
- от 2300 руб. за кв. м  
Первомайская, 25, К-Студия  
46-69-28, 8-912-28-17-258  
www.prof-as-nt.2x4.ru, e-mail: prof-as\_nt@mail.ru

## Фотоконкурс «Люди Тагила»

Стартовал наш очередной фотоконкурс. Приглашаем к участию в нем всех наших читателей.

При подведении итогов будет учитываться неординарность, оригинальность прочтения темы, а также профессиональное умение фотографа.

Снимать людей сложно, но тем интереснее будет эта задача для настоящих энтузиастов фотодела. Работы принимаются в электронном виде на нашем сайте [www.vestagil.ru](http://www.vestagil.ru) в разделе «Конкурсы».

За победу в конкурсе редакция газеты «ВТ» учреждает приз 3000 рублей, за второе место — 2000, за третье — 1000 рублей.

Редакция «ВТ».



«Задумчивая». Автор Светлана Герасина.

**Винная Карта**  
Глоток времени — Глоток желаний

<p><b>Настоящее вино в алюминиевой баночке!</b></p> <p>Вино Молоко Мадонны Эльза бел.псл,0,25л. <b>37<sup>00</sup></b></p>	<p><b>Единственная водка с настоем мака!</b></p> <p>Водка Зимняя дорога 40%,0,5л. <b>124<sup>00</sup></b></p>	<p><b>Классика всегда в моде!</b></p> <p>Водка Смирновъ 21 40%,0,5л. <b>159<sup>60</sup></b></p>
ул. Ильича, 23 ул. Энтузиастов, 4 ул. Юности, 20	пр. Октябрьский, 5 ул. Вогульская, 60 ул. Металлургов, 36	ул. Фрунзе, 38 ул. Черных, 42а ул. К. Маркса, 39 ул. Мира, 22

**Предъявителю купона скидка 5%**











# Большой футбол вернулся в город

**Созданная совсем недавно футбольная команда «Уралец НТ» в минувшее воскресенье провела первый официальный матч. Игра в рамках межрегионального раунда Кубка России прошла на искусственном поле стадиона «Юность». Соперниками тагильчан стали дублеры «Урала» из Екатеринбурга.**

К началу матча небольшие трибуны стадиона были заполнены до отказа, и несколькими десятками болельщиков пришлось следить за игрой из-за забора. Правда, в первые минуты матча тагильчане откровенно скучали.

Все изменилось в середине первого тайма. Защитники «Уральца НТ» позволили полузащитнику дубля «Урала» Пав-

лу Печенкину нанести опасный удар по воротам из-за пределов штрафной площади. Вратарь Андрей Майданов справился. Но мяч не покинул штрафную площадь, и на добивание первым успел футболист команды гостей. Тагильский голкипер выручил и на этот раз. Между тем, полевые игроки «Уральца» смотрели за происходящим как за гипнотизированные, еще одно добивание – и гости открыли счет.

Спустя несколько минут гости удачно выполнили угловой, счет стал 0:2. Лишь пропустив второй гол, «Уралец» заиграл раскрепощенно. Опасные моменты стали возникать и у ворот дублеров «Урала». Однако довести дело до гола тагильчанам не удалось.

По мнению главного тренера «Уральца НТ» Юрия Ветлугаева, проблема низкой

реализации голевых моментов заключается в отсутствии взаимопонимания футболистов на поле. По сути дела, состав, который вышел на первую игру, провел только три общие тренировки, в то время как гости побывали на полноценном южном сборе.

Во втором тайме «Уралец НТ» продолжил играть первым номером, гости больше уповали на контратаки и пару раз могли увеличить счет, но вратарь «Уральца» действовал уверенно. По мнению болельщиков, Андрей Майданов и стал лучшим игроком матча.

Несмотря на поражение, тагильские болельщики не выглядели расстроенными, они радовались уже тому факту, что большой футбол вернулся в город.

*Мирослав Быстров.*

*Все – в сад!*

# Главный овощ в огороде

**«Первое в русском огороде и наиболее других уважаемое растение есть капуста, ибо она составляет основание ежедневной пищи русского народа», – писал Александр Радищев в 1800 году о капусте.**

С тех пор прошло уже более двух столетий, однако капуста все так же популярна. И не удивительно – это овощной лидер по количеству белка. В капусте содержится пектин, который является сильнейшим антиоксидантом, он способствует выведению тяжелых металлов из организма, в целом очищая его, нормализует пищеварение. А по количеству витамина С капуста перегнала лимон и апельсин. Также в ней содержатся витамины групп В, РР, U, йод, железо, фосфор, медь.

Перед посадкой семена можно обработать соком алоэ, «Фитоспорином», «Гамаиром», «Иммуноцитифитом». А можно воспользоваться способом Пифагора. Известный математик был еще и садоводом, он писал: «Капуста представляет из себя овощ, который постоянно подерживает бодрость и веселое, спокойное настроение духа». Пифагор перед посевом рекомендовал замачивать семена в растворе горчицы. Для этого необходимо взять полстакана горячей воды (50 градусов), всыпать в нее десертную ложку горчицы, размешать. Остудить до 46-48 градусов. Семена капусты сложить в марлю и опустить в этот раствор на 20-25 минут. После прополоскать в кипяченой воде и подсушить. Теперь можно их высевать в специально подготовленную почву. Сейчас уже лучше посеять капусту в теплице или парнике. Земля должна быть рыхлой, рассыпча-



*Ведущая рубрики – заместитель председателя Нижнетагильского общества садоводов и огородников Галина Семячкова.*

той, пролить почву раствором гуматов или «Фитоспорином», посеять семена на глубину 1 см. При температуре около 20 градусов всходы появятся на восьмой день. Необходимо следить за температурным режимом: днем не должно быть жарко – 12-16 градусов, ночью еще прохладнее – 6-10 градусов. После отрастания двух настоящих листочков рассаду пикируем.

Не забываем о подкормках: первая – в фазе двух настоящих листьев. Например, можно использовать настой куриного помета: 1 чайную ложку помета заливают 3 литрами горячей воды, настаивают трое суток. Можно использовать раствор «Биогумуса». Вторую подкормку проводим за неделю до высадки в грунт. Можно использовать «Растворин» или «Здравень» (1 чайная ложка на 3 литра воды). Перед высадкой в открытый грунт растения должны иметь 4-6 листьев и обладать темно-зеленой окраской.

## Спортивный калейдоскоп

### Плавание

Тагильчанка Дарья Деева («Юпитер») стала серебряным призером чемпионата России по плаванию. В финале на 100 метров брассом Дарья финишировала второй, уступив только чемпионке мира ростовчанке Юлии Ефимовой. На дистанции в два раза короче Деевой до бронзы не хватило 11 сотых секунды.

18-летний Евгений Касаткин из «Спутника» на дистанции 200 метров брассом вышел в полуфинал и в итоге занял 13 место. В составе сборной Свердловской области Касаткин занял восьмое место в эстафетном плавании.

### Бокс

Представитель «Спутника» Максим Газизов уверенно начал свое выступление на чемпионате России по боксу, проходящем в Уфе. В 1/8 финала тагильчанин без особых проблем выбил из сетки Александра Васильева из Кемеровской области, одержав победу по очкам со счетом 12:4. Соперником Максима по полуфиналу стал санкт-петербуржец Алексей Кадочников, с трудом победивший хабаровчанина Анатолия Клинка – 12:10. Полуфиналы и финал пройдут 28 и 30 апреля.

ля. Напомним, Газизов дважды становился серебряным призером чемпионата России – в 2009 и 2010 годах.

### Волейбол

Екатеринбургская «Уралочка-НТМК» в четвертьфинальной серии чемпионата России переиграла в трех матчах клуб «Заречье-Одинцово» и вышла в полуфинал. В первой игре «Уралочка» вырвала победу на тайм-бреке, во второй наши волейболистки уступили соперницам – 1:3. В третьем, решающем матче свердловчанки одержали «чистую» победу со счетом 3:0 (по партиям – 25:17, 25:20 и 25:18) продолжила борьбу за медали. Первый матч серии за выход в финал с казанским «Динамо» состоится 29 апреля в Казани. Вторую полуфинальную пару составили еще два динамовских клуба – Краснодар и Москвы.

### Шахматы

На чемпионате России по шахматам, прошедшем в Краснодарском крае, нижнетагильский «Политехник» остался за чертой призеров. Женская команда вошла в пятерку сильнейших, мужчины обосновались на седьмой строчке итоговой таблицы. В обоих турнирах победили московские клубы.

*Алина Галимова.*

## Афиша

**с 28 апреля по 5 мая**

**В Нижнетагильском драматическом театре** 30 апреля – избранные страницы городского конкурса молодых актеров «АпАрте-BEST». Начало в 18 часов.

1 мая в 14 и 18 часов состоится спектакль «Собачьего сердце» по повести Михаила Булгакова. Режиссер-постановщик – народный артист России Валерий Золотухин. Главные роли исполняют Валерий Золотухин, Микаэль Молчанус, Андрей Федорцов, Владимир Толоконников. Спек-

такль Московского независимого театра – единственная на сегодняшний день сценическая версия знаменитого произведения Михаила Булгакова.

**В Муниципальном молодежном театре** 29 апреля – история Коко Шанель в спектакле «Пока я дышу». Начало спектакля в 18 часов 30 минут. 30 апреля в 17 часов – постановка «Казусы жизни» по мотивам рассказов Антона Чехова. 1 мая в полдень – детская сказка «Загадки Курочки Рябы».

**В Театре кукол** 30 апреля ждут маленьких тагильчан на просмотр сказки «Принцесса Крапинка и все прочие», 2 мая

– «Зоки и Бада». Начало спектаклей в 11 и 13 часов.

**В Нижнетагильском цирке** – новая программа «Феерия льда». Представлены все виды циркового искусства: акробаты, воздушные гимнасты, эквилибристы, веселые клоуны – все это в стремительном движении на коньках. Также на арене животные – морские львы, кошки, собаки, голуби. Премьерные представления 30 апреля и 1 мая в 16 часов.

«Форсаж 5» стартует на этой неделе **в кинотеатре «Россия»**. Здесь же можно посмотреть фантастический боевик «Тор».

## Лунный календарь

**27 – 29 апреля. Убывающая луна в Рыбах**

Не рекомендуется сажать и сеять пряно-вкусовые растения. Возможен посев корнеплодов, цветов и лекарственных растений. Пикировка цветов. Посадка роз, луковичных растений, корневищ георгин, если весна ранняя. Стрижка изгороди, высадка черенков для укоренения. Пересадка томатов низкорослых сортов в большие емкости. Подкормка минеральными удобрениями.

**29 апреля – 2 мая. Убывающая луна в Овне**

Посев растений, которые быстро растут и сразу используются в пищу. Пикировка плодовых растений. Не пересаживайте комнатные растения – приживаемость снижена. Срезка цветов. Усиленный полив, прополка, подкормка, удаление старых и больных побегов.

**2 – 4 мая. Убывающая луна в Тельце**

Посев огурцов, томатов, баклажанов, ранних сортов цветной и белокачанной капусты, кольраби, брокколи, сельдерея, шпината, укропа, бобовых культур. Посев цветов и посадка луковичных. Можно сажать розы, георгины, делить многолетники. Пересадка комнатных растений.

**3 мая. Новолуние**

В день новолуния рекомендуют сеять культуры, семена которых медленно проклевываются: сельдерей, спаржа, петрушка, лук и др. Не рекомендуют сажать, пересаживать, прививать, делать обрезку деревьев и кустарников.



Выставка

# Солдаты. Soldiers. Soldaten.

**Сегодня в Нижнетагильском музее изобразительных искусств в 17:00 состоится презентация проекта «Солдаты. Soldaten. Soldiers». Всем солдатам Второй мировой посвящается».**

Этот проект на примере материалов Второй мировой войны транслирует современный пацифистский взгляд на войну как на явление, противоречащее идеям гуманизма.

Единое драматическое пространство экспозиции с помощью сценографических элементов объединяет свидетельства войны разных стран – фотографии, объекты материальной культуры, звуки, кинохронику, документы военного времени – и создает эффект глубокого погружения в среду. Основой проекта стали фотопортреты солдат разных стран, собранные из семейных архивов, музейных и общественных коллекций Германии, Австрии, России, США, Англии, Чехии и других стран.

Доминантой выставки являются двойные портреты солдат, сделанные в начале и в конце войны. Поддержкой к основному плоскостному ряду фотопортретов станут мультимедийные средства, позволяющие визуализировать ушедшее время и прикоснуться к судьбе конкретных солдат. В свободное обращение зрителю будут представлены копии фронтовых документов, «личные дела» солдат, их дневники, письма, карманные фото. В рамках проекта проводится проведение круглых столов, вечеров памяти, спектаклей, действуют проекты-спутники: «Письма с фронта», озвученный на радио, и проект для школьников «Напиши письмо тому солдату». Общность переживаний войны солдатами воюющих стран, выявленная через фотопортреты, и образное сценографическое решение пространства экспозиции позволят зрителю увидеть микро- и макромир войны.

**ЦЕНТР МИКРОФИНАНСИРОВАНИЯ**  
Срочное оформление  
**ДЕНЬГИ ДО ЗАРПЛАТЫ ДО ПЕНСИИ**  
на развитие бизнеса · на участие в тендерах  
на неотложные нужды · на образование · автозайм  
пр. Ленина, 6, 3 этаж, офис 325. Тел./факс: 41-83-04  
ул. Зари, 21-б, офис 3. Тел: 92-55-96  
8 успешных лет на рынке финансовых услуг. Региональная сеть - 186 городов России  
Принимаем личные сбережения граждан  
**ООО «Центр микрофинансирования» www.ukcm.ru**

## Продолжается подписка на «Весь Тагил»

На почтовых отделениях связи города идет подписка на газету «Весь Тагил». Наш подписной индекс – 53811.

Подписная цена на один месяц с доставкой до востребования (подписчик сам забирает газету на отделении связи) – 27 рублей. Подписная цена на один месяц с доставкой до почтового ящика в подъезде – 27 рублей 61 копейка. Подписку, с получением газеты с любого месяца, можно оформить как до конца первого полугодия, так и до конца года.

Продолжается и подписка на электронную версию газеты «Весь Тагил». Ее получение с веб-сайта Фонда «Журналисты Тагила» ([www.vestagil.ru](http://www.vestagil.ru)) возможно с вечера среды, еще до выхода в четверг печатного варианта издания.

Цена такой подписки на месяц – 25 рублей. Получение электронной версии возможно с любого номера и любого месяца на любой период. Оплата частными лицами и организациями производится банковским платежом или почтовым переводом на реквизиты некоммерческой организации Фонд «Журналисты Тагила».

Справки по телефону редакции 960-422.



## Погода в Нижнем Тагиле

	Четверг, 28 апреля	Пятница, 29 апреля	Суббота, 30 апреля	Воскресенье, 1 мая
Температура воздуха	ночью +4°C днем +15°C	ночью +4°C днем +15°C	ночью +2°C днем +8°C	ночью -2°C днем +10°C
Осадки	без осадков	без осадков	без осадков	без осадков
Ветер	зап. 2 м/с.	юг.-зап. 2 м/с.	зап. 5 м/с.	зап. 2 м/с.

### Сотовый сканворд

Вписывайте четырехбуквенные слова-ответы вокруг вопросной клетки, в направлении указанном стрелкой (см. пример). Если вы правильно заполните сетку сканворда, то по ее контуру прочтете афоризм.

Автор: Моршинин А. А.

Сетка сканворда с подсказками:

- Чукча в ... ждет рассвета
- То же, что валериана
- Походное движение войск
- Звено гусеницы танка
- Сыграл Петьку в фильме «Чапаев»
- Фильм Ершова «Действуй, ...!»
- Певца ... Герман
- Не в свои ... не садись
- Краса и гордость культуриста
- «За милых дам!»
- Озвученная боль
- Кавардак и бедлам в доме
- Военная форма цвета ...
- Была не была!
- Их ставят рыбаки с лодки
- Длинный отросток на колесе
- То, чему учит «Камасутра»
- Дуга в роли ворот
- Клич джигита в танце
- Стальной канат
- Как топливо так и удобрение
- В нем рождается истина
- Титул Дракулы и Атоса
- Бог-милитарист у эллинов
- Актёр фильма «Человек дождя»
- Кетчуп или майонез
- Смесь лекарственных трав
- Лист лука или чеснока
- «Дети капитана Гранта» (автор?)
- Рок-музыкант ... Осборн
- Нафига ... баян (в имен. падеже)
- Эмблема на фуражке моряка
- Боевая травма
- Трехглазый бог индусов
- Возглас, призыв (высок.)
- Витой белый батон
- Не им единым жив человек
- Боковой наклон судна
- Бог не ..., видит кому тяжко
- Марка сигарет (США)
- Рыба из лососевых
- Фасон брюк или юбки
- Он не так страшен, как его малюют
- Город-герой

### Ответы на сканворд, опубликованный в № 15

Лев. Вега. Драм. Езда. Джек. Чело. Вода. Кама. Луза. Куба. Член. Лорд. Ярка. Лука. Буян. Клей. Лясы. Коза. Лыко. Звон. Очко. Хаос. Крем. Хрен. Раут. Этуш. Эдди. Обед. Трек. Рана. Тмин. Зима. Роза. Такт. Така. Шик. Саше. Каас.  
Афоризм: В гражданском браке, а как на войне.

## Анекдоты

Задержал милиционер опасного преступника. Собрали по этому поводу пресс-конференцию. Журналисты спрашивают:

– Как же вам удалось его задержать? Он же был женщиной переодет! Как вы догадались?  
– Да очень просто! Шел этот тип по улице и не остановился ни перед одной витриной.

В парке:  
– А что это у вас за ликующая скульптурная куча обнявшихся в экстазе людей?!  
– Это памятник нашей футбольной команде, в позапрошлом году забившей гол!

– Помните, где вы познакомились со своей супругой?

– Как же, помню – под фонарем.  
– А что, фонарь тогда не работал?

Приходит мужик в цветочный магазин:

– Сделайте, пожалуйста, как можно более шикарный букет для моей жены. Не волнуйтесь, я за всё заплачу.

Продавщица:  
– У вас, наверно, годовщина с женой?  
– Нет, месяц.

– Ух, ты! А уже такой подарок делаете!

– Да, месяц... как я дома не появлялся.

